

# АКЦИИ СУРГУТНЕФТЕГАЗА НЕСКОЛЬКО ПОДЕШЕВЕЛИ, НО ОСТАЛИСЬ В ЦЕНЕ (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

№ 167 (8750)

Вторник, 2 сентября 1997 года

В розницу цена договорная

## Четвертого сентября - общественная акция протеста против распространения наркотиков

### СУРГУТЬЯНЕ!

21 августа на совместной встрече оргкомитета движения "Матери против наркотиков", общественного объединения "Женщины Сургута" и представителей средств массовой информации города принято решение о проведении общественной акции против распространения наркотиков.

Сбор - в 18 часов в кинотеатре "Аврора".

Выразим свое отношение к дельцам наркобизнеса, ко всем тем, кто пытается заработать на горе матерей и смерти детей! Скажем свое "Нет!" распространению наркотического зелья в нашем городе!

Проведение акции официально зарегистрировано в мэрии Сургута.

Приглашаем вас принять участие в манифестации.

Общественная организация «Женщины Сургута»,  
Сургутская городская организация Союза журналистов России.  
Оргкомитет общественного движения «Матери против наркотиков».

### ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

## Говорите о том, что волнует всех

29 августа в ДК "Энергетик" прошла городская педагогическая конференция.

Кроме учителей, в зале заседаний находились представители вузов, работники здравоохранения и органов внутренних дел. В вестибюле Дворца была развернута выставка учебников, а издательство "Северный дом" преподнесло подарок каждому участнику конференции - собрание сочинений А.П.Чехова.

Председателю комитета по образованию и науке Надежде Стрельцовой, которая вела конференцию, не раз приходилось призывать выступавших к соблюдению регламента. В конечном

итоге предоставить слово всем записавшимся для выступления удалось, хотя конференция и без того несколько затянулась.

Директор лицея Вадим Шутов высказал пожелание, чтобы конференция последний раз проходила в таком виде, когда каждый говорит о своем. "Трибуны нужно использовать для обсуждения наших общих проблем", - сказал он.

Отчет о конференции читайте в следующем номере "СТ".

Андрей МАРКИН.

## Дан приказ на перерасчет

Середина и конец августа были активными на звонки в "СТ" относительно задержек подачи горячей воды в квартиры сургутян.

Главный вопрос, который перед нами ставили наши читатели, заключался в том, будет ли нет в квартирную плату включаться платеж за горячее водоснабжение, которого в многих квартирах не наблюдалось более месяца?

Как нам удалось выяснить, по нормам перерыв в горячем водоснабжении при проведении летних профилактических ремонтов теплосетей не должен превышать 21 дня, но у городской администрации имелось право при-

необходимости этот срок сдвинуть больше, и она его увеличила до 30 календарных суток.

Поэтому если у вас не было горячей воды свыше месяца, то за "превышающие" дни плата не должна взиматься. Квартирье-семьям не надо никуда ходить с просьбами о перерасчете, все должно быть сделано "автоматом", так как соответствующий приказ по "Сургутгипромхозу" уже выпущен.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

## Есть надежда, что в Сургуте появится еще одна чемпионка Европы

В конце августа в г. Минске состоялся международный турнир по дзюдо категории "А", который прошел как отборочный тур на чемпионат мира и чемпионат Европы.

Сургутская спортсменка Милана Клейна, выступавшая в весовой категории до 52 кг, выиграла первую схватку за полторы минуты у белорусской спортсменки, сделав чистый бросок.

В предшествовавшей финалу схватке Милана встретилась с английской спортсменкой - чемпионкой Европы среди юниоров 1996 года. Схватка закончилась "ничьей", но судьи отдали предпочтение сургутянке, и она попала в финал.

В финальной схватке Милана соревновалась с неоднократной чемпионкой Европы, мира, при-

зеркой Олимпийских игр в Сеуле, однако именитая спортсменка проиграла схватку сургутянке. Милане присвоили звание чемпионки Международного турнира категории "А", и в октябре она вместе с тренером А.Гусейновым отправится на чемпионат Европы по дзюдо.

На спортсменку возлагают большие надежды, тем более что в ноябре прошлого года она стала победительницей чемпионата мира по самбо, проходившего в г. Токио (Япония).

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

## Грядут новоселья

Государственной комиссии, принимающей в эксплуатацию новые построенные здания, придется основательно поработать в последние августовские дни.

Подписаны акты о приемке общежития 20 а по ул. Чехова на 407 мест. Учащиеся школы, что находится в поселке Дорожном, теперь имеют возможность не только усваивать знания, но и крепко физически. Для них построен спортивный зал.

В середине сентября будут закончены работы в музыкальном училище. Этого события ждут как студенты, которые уже длительное время учатся вне его стен, так и любители органной музыки, для которых будет оборудовано место из помещений учебного заведения.

Зоя СЕНЬКИНА.

## Пятилетку - за четыре года

В пятый год своего существования вступил Сургутский университет.

Сегодня только на дневном его отделении обучаются две тысячи студентов. В университете работают 180 преподавателей. Открылся новый факультет - психолого-педагогический. Всего же здесь насчитывается шесть факультетов и три отделения.

В этом году стены alma mater покинули первые выпускники - бакалавры юриспруденции и психологии. Большая часть психологов пошли работать в школы.

Вуз принят в Евразийскую ассоциацию университетов. Университетский центр дополнительного образования начал работу с одаренными детьми.

"За четыре года университет достиг всех целей, поставленных на пятилетку, - считает его ректор Георгий Назин. - Встал в ряд ведущих вузов области. Мы вступаем в новый период своего существования".

Андрей МАРКИН.

## Заслужили

Особо торжественным обещает быть следующий понедельник для сотрудников сургутского УВД.

Именно 8 сентября на разводе, который состоится перед зданием городской администрации, заместитель мэра города В.Новиков вручит восемьмиллионерам отличительные знаки. Не ста-

### КОНЕЦ СЕЗОНА

## ЭСТАФЕТУ НЕФТИНИКОВ ПРИНИМАЮТ ГОРОДСКИЕ ДАЧНИКИ

Если бы не было праздников урожая, то их следовало бы придумать, потому что это очень красочное зрелище, к которому готовятся с начала дачного сезона, закладывая семя в грунт.

Нефтяники давно проводят свои выставки плодов, выращенных на дачных участках. Некоторые огородники-любители участвуют и в городских осенних праздниках: а почему бы не похвальиться результатами трудов своих?

Прошедшая в конце августа выставка, организованная в ДИ "Нефтяник", посвящалась 20-летию создания ОАО "Сургутнефтегаз". Несмотря на то, что погода нынешним летом не жаловала дачников, урожай собрали не плохо. Приспособились северные землемельцы к климатическим придумкам.

Такого разнообразия овощей, ягод, цветов, пожалуй, не было представлено ни на одной предыдущей выставке. Столы буквально ломились от экспонатов. Многие дачников прельщала не столько возможность выиграть какой-либо приз, сколько желание, как говорится, себя показать, поделиться своими секретами. Ну и премия, конечно, не плохое подспорье - без материальных вложений землица не столь отзывчива.

Поскольку выставка посвящалась юбилею, то призовой фонд был щедрый обычного - тридцать миллионов рублей выделили для поощрения. Первые премии были впечатляющими - до полутора миллионов рублей можно было получить в конкурсе "За многообразие выращенных ягод". Поощряли также дачников за экспозицию и оригинальность оформления стендов,



за многообразие выращенных цветов, лучшую аранжировку из них, за оригинальные рецепты заготовок на зиму, за самый экзотический экспонат выставки и т.д.

Эстафету праздника урожая, открытое нефтяниками, в эту субботу примут городские дачники. На этой выставке чудес будет еще больше.

Фото Сергея БАЛАШОВА.



нем прежде времени разглашать фамилии счастливцев, заметим лишь, что будут вручены пять медалей: "За отличную службу по охране общественного порядка", одна медаль ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, один орден Мужества и одна медаль "За отвагу".

Обо всем остальном мы расскажем на следующей неделе.

Елена СОЛОМОНИНА.

**Мы встретились** с заместителем начальника управления корпоративных ценных бумаг НК "Сургутнефтегаз" Андреем Серебряковым и попросили ответить на вопросы читателей.

- Андрей Николаевич, письма и звонки наших читателей говорят о том, что все же они не понимают: почему все акции дополнительной эмиссии распределяются только среди акционеров ОАО "Сургутнефтегаз"?

- Дело в том, что дополнительные акции выпущены в результате переоценки основных фондов акционерного общества, другими словами - имущества акционеров. По закону никто не вправе распоряжаться имуществом, принадлежащим собственнику, кроме самого собственника. Его имущество до переоценки стоило, например, пять миллионов рублей, после переоценки - 25 миллионов (из-за инфляции). Какую часть имущества вы имеете право у него отнять?

- Никую.

- Тогда каких акций акционерного общества ждут те, кто не владеет долей его имущества? Ни о каком наделении частью акций тут, то не является акционером общества, речи быть не может. Можно как угодно критиковать принципы, которыми руководствовалось государство при проведении приватизации, ругать указ президента, по которому акционировалась нефтяная отрасль, но результаты приватизации изменились независимо. Сегодня есть только один способ получить акции - купить их на рынке. Увы, но так было во всех странах, шедших по пути вымученной приватизации: кто успел разобраться, взял свою долю - тот на коне. Если, конечно, не отдал ее бешеному то, что досталось ему практически бесплатно...

- Работники ОАО "Сургутнефтегаз", которые по разным причинам не участвовали в приватизации, считают, что акции им должны продаваться по льготным ценам, например, по номиналу.

- Для того, чтобы продать их по номиналу, их нужно сначала купить у тех же акционеров. Каждый акционер продаст свою акцию по цене ниже рыночной?

- Но акции ведь можно выпустить дополнительно...

- Акция - это ценная бумага, за которой стоит какая-то собственность, имущество. На какую часть имущества сегодня можно выпустить акции? Ну та, которая принадлежит акционерам? Сколько бы мы ни переоценивали буро-вой станок, два станка из этого не

## АКЦИОНЕРУ НА ЗАМЕТКУ

# СОБСТВЕННИКАМ «СУРГУТНЕФТЕГАЗА» ДЕНОМИНАЦИЯ НЕ СТРАШНА

После публикации в нашей газете материала "Поезд с акциями в пути. Не спешите вырыгивать на ходу" ("СТ" от 7 августа) мы получили от читателей немало вопросов по поводу эмиссии акций ОАО "Сургутнефтегаз". Но отвечать на них специалисты управления корпоративных бумаг считали преждевременным до регистрации проспекта эмиссии. Как мы уже сообщали, 25 августа Федеральная комиссия по ценным бумагам РФ дополнительные выпуски акций зарегистрировала.

получается. А если продать часть акций, выпущенных до переоценки этого бурового стакна "на сторону", дела, принадлежащие акционерам, уменьшатся. Какой собственник позволит это сделать?

Если выпустить акции на величину приращенного капитала - на новую закупленные станки, оборудование, на приращенные запасы и т.д., - то их тоже нельзя отдать "за так" или по цене в несколько раз ниже рыночной. Ведь это имущество акционеров "работало" - дало прибыль, за счет которой все это и куплено. Тем более, что оно уже оценено рынком и отражено в нынешней цене акций, и такой выпуск привел бы к снижению курсовой стоимости акций вследствие "размывания" долей акционеров.

Так что винить в неправильном распределении дополнительных акций ОАО "Сургутнефтегаз" или акционеров (глобисты, мол, только о себе думают) не приходится.

- Каким образом акционер будет проинформирован о количестве принадлежащих ему акций после распределения дополнительных?

- Выписки из реестра не будут рассыпаться по почте. Они выдаются по требованию акционера в установленном порядке: он пишет заявление и через несколько дней получает документ установленной формы. Этим занимается ООО "Инвест-Зашита" (ул. Энтузиастов, 25).

- Если кто-то хочет купить акции, чтобы получить по ним дополнительные акции, до какого числа нужно успеть это сделать?

- Здесь несколько нюансов,

которые нужно знать и продавцу, и покупателю. Во-первых, согласно Гражданскому кодексу РФ (пункт 1 статьи 142) "с передачей ценной бумаги переходят все удостоверяемые ею права в совокупности". В том числе, как разъясняется в письме ФКЦБ от 17 августа 1995 года №44-741, и "право на получение дополнительных акций в случае переоценки основных фондов". То есть продали вы акции до распределения дополнительных акций - последние будут распределены новому владельцу.

Во-вторых, в соответствии с законом держатель реестра вносит изменения в реестр только по акциям, которые указаны в передаточном распоряжении. Например, вы продаете 3000 акций. Покупатель читает газеты, знает о том, что скоро будут распределаться дополнительные акции, и уверен, что 19 сентября эти 3000 акций превратятся уже в 15.000. Но передаточное распоряжение по заключенному договору не поступает до реестродержателя на другой день после распределения дополнительных акций. И поскольку на день распределения дополнительных акций владелец этих 3000 значился вы, то вам добавят еще 12.000. А покупатель получит лишь те 3000, которые вы указали в передаточном распоряжении. Чтобы не иметь неприятностей с покупателем и избежать судебных разбирательств, отнеситесь очень внимательно к оформлению договора купли-продажи, проконсультируйтесь в ООО "Инвест-Зашита".

- Каким образом скажется, на ваш взгляд, эмиссия на цене акций?

- Определение цены купли-продажи акций - это дело участников рынка. Но следует ожидать, что из-за пятирматного увеличения количества акций цена должна уменьшиться примерно в сто раз же раз. Это и в кейсе не ущемит интересы акционеров, потому что суммарная стоимость находящихся в их владении пакетов, по крайней мере, останется прежней. А если учсть опыт аналогичных размещений акций, то следует ожидать, что цена упадет не в пять раз, а на несколько меньше...

- Ваши оценки настолько оторваны, что трудно понять, а что собственно выиграл акционер от этой эмиссии?

Переоценка основных фондов, результатом которой стал дополнительный выпуск акций, производилась с целью приближения уставного капитала рыночной капитализации акционерного общества. Поэтому думать, что эмиссия дает каждому акционеру сиюминутную прибавку капитала, по меньшей мере, ошибочно. Но в конечном итоге акционер, безусловно, окажется в выигрыше. Курс акций неуклонно растет, и в конечном итоге акционерный капитал рядового акционера пристрастительно значительны. Кроме того, наши акции значительно недооценены, и по мере приближения рыночной цены к реальной стоимости акций стоимость пакета каждого акционера будет расти пропорционально количеству принадлежащих ему акций.

- И деноминация денег на это не повлияет?

- Но фондовый рынке акции котируются в долларах, а дол-

лар, как известно, валюта стабильная.

- Многие сегодня продают акции и вкладывают их в доллары. Насколько это, на ваш взгляд, выгодно?

- Я бы рекомендовал тем, кто это делает, подсчитать, скажем, через год, что дали в качестве приращения капитала доллары, положенные в банк, и деньги, сохраненные в виде акций? В прошлом году наши акции дали прибыль 360 процентов годовых. Кто даст даже пятую часть такой доходности? Доллары? Вклады в банках?

- Но сейчас цены на акции ОАО "Сургутнефтегаз" несколько упали. Как вы это можете объяснить?

- Дело в том, что сегодняшнее снижение цены акции характерно для всех российских компаний - это связано с отсутствием заказов на покупку акций со стороны иностранных инвесторов. По оценкам операторов рынка оживления можно ожидать уже в середине сентября, и на наших акциях это тоже отразится.

- Насколько я помню, во всех интервью генерального директора ОАО "Сургутнефтегаз" Владимира Богданова, во всех статьях специалистов акционерного общества всегда звучит одна и та же мысль: не продарайте акции...

- А далее звучало: они будут стоить значительно дороже. Ошибки? Обманули? На акции нет спроса?

- Нет, но из-за г-на Богданова прозвучали другие оценки: акции, говорил он, будут стоить 10-12 долларов...

- Это ОАО "Сургутнефтегаз". А компании...

- Да, помню: 1000 долларов.

- Тогда вы должны помнить, что эти цифры звучали, когда акции ОАО "Сургутнефтегаз" стоили 8-9 центов, а нефтяной компании - менее 30 долларов. Во сколько раз с тех пор выросли цены?

Цена акции складывается из многих составляющих. Тем более акций нефтегазодобывающих предприятий. За их акции - запасы нефти и газа, основные средства. Рынок постепенно, осторожно, "нащупывает" количество и того, и другого, убеждается в качестве и надежности предприятия и реагирует ценой. Реакция, как видим, вполне адекватная. Ситуация с нашими акциями нормальная: идет медленный, но неуклонный рост, и в течение еще ряда лет интерес к нашим акциям падать не будет.

**Маргарита АЛЕКСЕЕВА.**

## ВОТ РАССКАЖЕМ ПРЕССЕ, ПРЕССА НАС РАССУДИТ

В газете "Новый город", в №95 за 26 августа, было опубликовано письмо губернатору ХМАО А.В. Филипенко, подписанное девятью преподавателями СурГУ, в котором они просили "...отстранить Г.И. Назина от занимаемой им должности ректора СурГУ".

Письмо содержало факты негативно характеризующие деятельность ректора университета. Авторы обвиняли своего руководителя в нарушении Закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании".

Кроме того, повествовали о просчетах, допущенных Г.И. Назиным в подборе и расстановке кадров. По мнению авторов письма, в университете сложился ненормальный морально-психологический климат".

Завершая послание к губернатору преподаватели пишут: "Ангелом нарушений явился факт подделки Назиным положений устава СурГУ".

Я договорился о встрече с Г.И. Назиным совсем по другому поводу за несколько дней до выхода публикации в свет, и, конечно, наш разговор коснулся и данной публикации. Высказывая свою точку зрения на статью в "НГ", ректор СурГУ сказал следующее: "30 июня на ученом совете по моей инициативе было принято решение провести конференцию, где я буду отчитываться

за четыре года работы ректором университета. Конференция эта состоится 26 сентября, по ее итогам будет проведены выборы ректора. И поэтому, с одной стороны, мне кажется странным появление этой публикации в "НГ", а с другой - закономерным, ведь среди подписавшихся под ней есть три бывших декана - А.Г. Геновкер, С.А. Инютина и Г.Н. Смолинкова. По моему мнению, эти преподаватели просто не успевают за темпами развития университета, это и толкает их в оппозицию. Их желание - при后再вать темпы развития СурГУ к собственным возможностям и не более того.

По уставу университета переизбрание ректора означает автоматическое окончание трудовых договоров с проректорами, некоторые из которых также поставили свои подписи под письмом. Они уже ознакомлены с приказом о том, что с 26 сентября независимо от результатов выборов освобождаются от занимаемых должностей. По уставу ректор сам назначает проректоров. Поэтому мне

понятна их спешка с этой публикацией: они просто волнуются за свою судьбу, пытаются привлечь какие-то силы со стороны, зная, что коллектив их не поддержит.

Я сознательно пошел на досрочные выборы, потому что разрушительная работа этой оппозиционной группы не совместима со статусом университета. Устав СурГУ утверждала учредители, пункт, регламентирующий процедуру выборов, предложен Министерством образования. В день его принятия - 3 апреля - рабочей группой обсуждалась программа развития СурГУ и при принятии пункта о выборах учредителями, присутствовала и рабочая группа, в состав которой входят и авторы письма - В.И. Купферберг, В.А. Табарин и С.М. Сысоев. Так что эти обвинения выглядят по меньшей мере несправедливыми.

И я настаиваю на том, что последнее слово должен сказать совет и конференция, где по результатам тайного голосования будет выбран ректор СурГУ. Так как все наши внутренние дела вынесены на страницы печати, я считаю необходимым пригласить на конференцию представителей городской прессы".

**Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.**

## РЕПЛИКА ЧИТАТЕЛЯ

### ЧЕМУ УЧАТ В РОССИИ ДЕНЕЖНЫЕ РЕФОРМЫ?

Шоковая терапия вступает в новую фазу, называемую деноминацией.

При этом все усиленно заверяют, что сокращение денежных нулей не приведет к повышению цен и не подстегнет инфляцию, ну, разве, самую малость, ну, чуть-чуть.

Хотелось бы верить, если бы не... Денежная реформа 1991 года при государственном регулировании цен подняла цены на 10-15 процентов, а на рынке - и более. Люди постарше помнят, как в течение одного-двух месяцев все, что стоило на рынке до реформы 30-50 копеек, осталось в этой же цене и при новых деньгах.

Надеяться, что современные рынки окажут более человечными и пожалеют своих соотечественников, не приходится. К тому же наши рынки - особенные: практически везде цены на продукты, от первого до последнего прилавка, одни и те же, правда, качество продуктов при этом может быть разным.

Пока же, вроде, не слышно, чтобы на случай инфляции предусматривались какие-нибудь меры социальной защиты. Зато банки полны решимости ликвидировать "лишние" нули...

**В.КУПРЕЕНКО.**

# СОЦИАЛЬНАЯ РЕФОРМА

Правительство России пакетом законопроектов по социальным вопросам провоцирует столкновение интересов тружеников и пенсионеров.

Известно, что выплата пенсий задерживается. Для снятия остроты этой проблемы додумались уменьшить тариф отчислений с 5,4 до 4,4 процента в фонд социального страхования в пользу пенсионного фонда.

Следующий законопроект правительства "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения пособиями повременной нетрудоспособности и по беременности и родам" при оплате больничного листа предполагает не учитьывать продолжительность трудового стажа. В настоящие времена с учетом трудового стажа пособие по временной нетрудоспособности выдается в размере от 60 до 100 процентов заработка. Этому норме все хорошо знают. В размере 100 процентов заработка получают по больничному листку рабочие и служащие, имеющие непрерывный стаж восемь и более лет. Трудящиеся со стажем от пяти до восьми лет получают 80 процентов заработка, а люди, имеющие непрерывный стаж до пяти лет, - 60 процентов заработка.

Правительственные новации сводятся к тому, чтобы выплачивать пособия по временной нетрудоспособности в размере 60 процентов от среднего заработка за первые три дня болезни; 80 процентов - за период от четырех до десяти дней болезни и 100 процентов - за последующие дни.

При этом максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам ограничивается 12 минимальными размерами оплаты труда.

На бояющихся работникам предлагается сэкономить 1,4 триллиона рублей. Проект Федерального закона "О бюджете Федерального социального страхования на 1997 год" предлагает пересмотреть его статьи расхода с учетом снижения тарифа отчислений. Правительство оптимистично в своих выводах, считая, что указанных средств фонда будет достаточно для обеспечения основных видов пособия. Но на этом прекращается оплата путевок на отдых работающим и членам их семей, оплата путевок на лечебное диетическое питание, дотации детско-юношеским спортивным школам, оплата детских новогодних подарков. Уменьшается финансирование расходов на санаторное лечение участников ВОВ и привлеченных к ним лиц. Более чем в два раза сокращаются расходы на частичное содержание санаториев-профилакториев. Предусматриваются бюджетом расходы на санаторно-курортное лечение работающих позволяют обеспечить оплату путевок на доставление больных, перенесших инфаркт миокарда и послеоперационных больных. Кроме того, снимается дотация на питание в городских приютах лягушек.

Суммарный эффект от снижения тарифа взносов в фонд социального страхования до 4,4 процента составит 5,6 трлн. рублей. Детей оставят голодающими и без летнего отдыха, зато бабушки выплатят задолженность по пенсиям.

Что произойдет, например, при изменении оплаты больничного листа? Снижение размера пособия по временной нетрудоспособности за первые девять дней болезни в значительной мере отразится на доходах низкооплачиваемых категорий населения. 14,4 млн. работников, получающих заработную плату ниже прожиточного минимума (около 400 тысяч рублей), за первые девять дней болезни будут получать немногим более 80 тысяч рублей вместо 112 тысяч (потеря составит 30 тысяч рублей, или 11,6 процента от среднемесячного заработка этой категории).

17 млн. работников, получающих заработную плату в размере между прожиточным минимумом и средней зарплатой, станут получать в среднем 187 тысяч вместо 255 тысяч рублей (потеря составит около 68 тысяч рублей, или 12,6 процента от среднемесячного заработка).

Произвольное выделение ограничения средней величины пособия в размере 12 минимальных размеров оплаты труда, т.е. фактическое ограничение на уровне среднего заработка 9855 тысяч рублей), уменьшит интересы 28,6 млн. человек и противоречит Рекомендациям №67 МОТ 1994 года об обеспечении дохода, статья 23 которых гласит, что "пособия должны соответствовать предшествующему заработку застрахованного лица, на основе которого последнее уплачивало взносы..."

Предлагаемые размеры выплат пособий по временной нетрудоспособности в зависимости от дней болезни необоснованно жестоки к хронически больным людям, туберкулезникам, другим категориям длительно болеющих людей, беременным женщинам, матерям с детьми.

Как известно, Государственная Дума не принял решения правительства и ушла на каникулы. Представители правительства в свою очередь заявили, что будут производить социальные реформы указами президента и постановлениями. Об обоих перипетиях этой борьбы, о том, что же в результате получат люди, читайте в газете "Ваше право" и журнале "Социальная защита".

# СУРГУТСКАЯ «СКОРАЯ» ОКАЖЕТ ВАМ ЛЮБУЮ ПОМОЩЬ

*Голова у меня болела с вечера. Приняв таблетки, я легла спать, уверенная, что завтра все будет отлично и в субботний день я смогу отдохнуть от мыслей о работе, однако утром состояние мое было настолько отвратительным, что казалось лучше умереть, чем потерпеть подобную боль еще минуту. Зная, что моя свекровь - "спец" в вопросах, касающихся излечения головной боли, мы отправились к ней. Езда в машине при тошноте и нестерпимом стуке в мозгах - путешествие не из приятных.*

Увидев меня, свекровь решила не рисковать со своими обезболивающими уколами и вызвала "скорую". Мысли о том, что меня сейчас спасут, принесла некоторое успокоение. "Скорая" приехала быстро, врач, измерив давление, узнал, что за таблетки я пила, посоветовал выпить кофе и отправиться на прием к своему терапевту. Я ошарашенно переспросила: "Сейчас?" - "Да, конечно", - ответили мне, и "скорая" уехала.

В больнице я была совсем недавно, поэтому, мгновенно вспомнив, какий нервотрепкой сопровождалась моя визита туда (предварительная запись, врач, который ушел на больничный, отказ другого врача принять меня и, наконец, долгое ожидание приема у врача, согласившего меня принять), при мысли, что нужно будет столкнуться с этим опять, я пришла в ужас.

Кофе мой желудок принял отказали, обезболивающий укол в домашних условиях принес мне такое блаженство, что я решила в следующий раз вместо "03" набирать телефон свекрови.

Нет, этот случай вовсе не заставил меня думать о том, что "Скорая" работает плохо, я и сейчас убеждена в незаменимости этой службы, просто на тот момент я отдала предпочтение тем, кто мне действительно помог.

А когда все отрицательные эмоции углеглись, я решила отправиться на станцию "Скорой помощи", чтобы подробнее узнать о ее работе. Рассказывал мне о ней В.И.Ершов - зам. главного врача по лечебной части.

Моя ситуация прояснилась сразу: таблетки вообще не стоило пить, тем более не зная силы их воздействия на организм, но и "Скорая", как я поняла, помочь мне должна была не только советом.

На станции "Скорой помощи", как и в любой другой службе, проблем хватает, о них уже не раз рассказывала наша газета: беспорядочная нумерация домов, перегороженные двери, упреки населения, которое, не зная принципов работы "Скорой", выражает свое недовольство по поводу расспросов диспетчера, прежде чем послать бригаду и т.д. И все-таки "Скорая" работает, решает проблемы, увеличивает число рабочих бригад в выходные и праздничные дни, когда больше людей обращаются за помощью.

Наиболее частые причины вызовов - сердечно-сосудистые патологии, но сейчас участились выезды бригад по вызовам при алкогольном и наркотическом отравлении. Чтобы привести в чувство человека при подобных отравлениях, бригадам "Скорой" приходится тратить массу средств и времени. К

сожалению, не многих отравление заставляет отказаться от пагубных привычек.

За последние два года квалификационный уровень медперсонала станции значительно возрос, сократилось время доезда бригады до места вызова (в среднем это 10-12 минут), приобретено много хорошего датского и немецкого медоборудования, хватает и медикаментов. По словам В.И.Ершова, сургутская станция "Скорой помощи" может оказать любую медпомощь на уровне международных стандартов.

Прежде чем поступить сюда на работу, каждый медик должен сдать экзамен. Для повышения навыков действует учебный класс, где каждый месяц бригадами сдаются зачеты, каждая допущенная в процессе учебы ошибка разбирается на лечебной комиссии. Станция "Скорой помощи" полностью мобилизована, в ее арсенале - 36 машин, в любое время при необходимости они могут быть задействованы все.

Даже ложный вызов обходится станции от 100 тыс. рублей до одного миллиона (если вызывается бригада интенсивной терапии), а час действительной работы любой бригады стоит около полутора миллионов рублей.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

## КАРТИНКА С НАТУРЫ

### ДИНКА-ЛЪДИНКА

*Маленький человечек: яркий бантик в кудрявых черных волосах, внимательный взгляд удивительно синих глаз и обаятельный улыбка - Динка-Лъдинка.*

На следующий год она пойдет в школу, ждет не дождется, когда это случится: "В садике хорошо, но зачем там спать заставляют - не пойму! Что, у меня дома для этого времени мало?". Динка гордится, что в школе она уже совсем готова, ведь сказки читает себе сама, только, говорит, лучше, когда бабушка читает, а то буквы-то все Динке известны, а слова вместе в сказку не укладываются - сплошное мучение. Зато считать умеет без ошибочки ак до ста, она бы, верно, мне и дальше посчитала, но я сказала, что так верю.

Лучше всех школ и садиков для Динки дом бабы с дедом: можно спать, когда хочешь, можно мультики смотреть, а в шашки с дедом до чего

здорово играть! Летом на даче Динка ходит с дедом на рыбальку, стояненно рассказывает: "Рыбу ловить совсем не трудно: закидывая удуочку назад и все, главное, чтоб она за воротник крючком не зацепилась. Я недавно четыре рыбьи словила, а сегодня вот одно-го большого леща". Дед для Динки - самый главный в мире человек: все знает, все умеет.

Как-то она учила меня: "Никогда с погуглиями не разговаривай, а то они у тебя весь ум заберут и будешь совсем безумная". Я говорю: "Откуда ты знаешь?". Динка серьезно отвечает: "Мне бабушка рассказывала, у нее есть малычик знамый, он с попугаем дома разговаривал-разговаривал и теперь совсем без ума остался, бабушка сама видела".

"Хочешь я тебе цветов наарву? У нас и тюльпаны есть, и васильки, и ромашки полевые, мне бабушка разрешает всем цветы брать, я маме всегда во-о-от такой букет собираю". Обнаружив, что тюльпанов уже нет, волчком говорит: "Ты не обидишься, если я тебе простых цветов наарву, а на следующий год, когда тюльпаны расцветут, я много-много наарву и тебе принесу!".

Стоит у меня на столе огромный букет полевых цветов вот уже больше недели и не вянт, говорит, когда цветы от души дарят, они всегда свежими остаются. Видно, душа у Динки-Лъдинки светлая, открыта и такая же яркая, как васильки, скромно спрятавшиеся в большом букете...

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

## СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

### Я - БЕЗРАБОТНЫЙ

*Как будто хруст ломающихся конструкций заключен в этом слове: безработица. Все, что вы создавали, рухнуло в один день: ваши планы, место в коллективе, зарплата, деловые и человеческие связи.*

Спокойно, без трагедий. Во-первых, в большинстве организаций принято все же предупреждать о грядущем увольнении, а если этого не сделали, вы можете спорить ваше право на уход в предусмотренные законом сроки. Растигивать их не в ваших интересах - к чему лишние слезы? Во-вторых, кое-что и очень ценные вы сможете захватить с собой: ваш опыт, а, возможно, и дорогие вам люди останутся с вами.

Все правильно, но по сведениям специалистов около половины обратившихся в службу занятости нуждаются в психологической помощи. Возможно, их не пощадили люди или обстоятельства, а, возможно, они сами не смогли избежать ошибки.

Ходя с прежнего места работы, оставьте надежду доказать шефу, что вы работаете лучше коллеги, которого почему-то не уволили. Ни в коем случае не устраивайте публичных выступлений с критикой и не хлопайте картино дверью, отказываясь от общения с сослуживцами. Выслушайте их сочувственные слова, коротко поблагодарите за

поддержку, но не позвольте себе опуститься до сплетен: вы уйдете, а сплетни останутся. Попросите порекомендовать вас куда-либо, но не терзайтесь просьбами.

В первое время вас будут одолевать раздражение и неуверенность в себе. Вам помогут близкие, правда, в том случае, если вы не будете вымещать свою горечь на них. Можно обсудить с домашними ситуацию, поругать жестоко время, но и это удовольствие не стоит растягивать. Талдычить "как мне было хорошо на этой работе" не стоит. Кто знает, где вам будет лучше. Успокоившись, можно проанализировать причины увольнения, оценить свою вину. Это необходимо, если думаешь продолжать работать по той же специальности.

Лучше не нарушать слишком резко свой режим жизни, вспяться на диване. Неплохо бы вставать так же рано, как было привычно, а свободное время использовать не только на поиски работы, но и на что-нибудь полезное для саморазвития - занятия языком, например. Хозяйственных дел не должно быть слишком много, чтобы не создавалась опасность, что только они - ваш удел. Составьте список и сделайте самое необходимое.

Продумайте пути отступления: что, если вы не сразу найдете подходящее вам место, нет ли где-нибудь поблизости возможности подработать на жизнь чем-нибудь? Абсолютно защищен от превратностей судьбы человек, если у него есть плодотворное хобби. А от депрессии защитят незатейливая гимнастика, занятия с ребенком и походы в музей или библиотеку. Только чисто не должно превалировать. Помните: ваша цель - сохранить себя в рабочей форме, а не превратиться во что-либо другое.

Ольга ВИНОГРАДОВА. "Глобус".



**АКЦИОНЕРНОЕ  
ОБЩЕСТВО  
«АЛЕКСАНДР»**

Продает и устанавливает  
**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
**ТЕПЛОВЫЕ  
ЗАВЕСЫ**  
1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит  
поставку  
**ГАРАЖНОГО  
ОБОРУДОВАНИЯ**

производства  
России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. 397,  
598. Тел./факс: 33-78-18, 39-94-45.

**Юридический консорциум  
«СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»**

(лицензия № 3 Управления юстиции ХМАО)

**ОКАЗЫВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:**

- РЕГИСТРАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ "ПОД КЛЮЧ"
- ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
- ЮРИДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОЕКТОВ И СДЕЛОК
- КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.  
Тел. для справок: 21-37-89, 21-21-30.

наши цены действительно  
соответствуют нашей рекламе.

**Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»**  
РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ:

**ОДЕЖДА**  
костюм нефтянико зимний - 190.000 руб.  
костюм своршко летний - 180.000 руб.

костюм КСН тип А - 210.000 руб.  
костюм эко-спорт - 220.000 руб.

костюм эко-спорт - 190.000 руб.

костюм х/б - 65.000 руб.

костюм горнолыжный - 100.000 руб.

костюм комбинезон, п/комбинезон (евро-х/б) - 150.000 руб.

костюм скучный КДС - 160.000 руб.

костюм своршко зимний - 190.000 руб.

костюм своршко летний - 180.000 руб.

костюм КСН тип А - 210.000 руб.

капот (белый, темный) - 45.000 руб.

полог моряк - 40.000 руб.

накоморник - 30.000 руб.

подшлемник ватный - 25.000 руб.

коско строительное - 30.000 руб.

**ОБУВЬ**  
валенки в ассортименте - от 60.000 до 120.000 руб.

сапоги кирзовые - 105.000 руб.

сапоги кирзовые утепл. - 140.000 руб.

сапоги резиновые - 60.000 руб.

сапоги болотные - 90.000 руб.

**И другая спецодежда в ассортименте.**

Наши цены даны с учетом НДС.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе,  
база "Сургутнефтавтоматики"  
(напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

**Только для школьников от 6 до 14 лет!!!**

Если ты хочешь стать артистом, певцом, танцором, юмористом, клоуном, пародистом, фокусником, чтецом, подготовь свое выступление и приходи оказать его 14 сентября в кабинет № 23 ДИ "Нефтяник".

Главное - не бойся, что у тебя это не получится.



**ДИ "Нефтяник" объявляет набор:**

- мальчиков и девочек 6-7 лет в образцовый хореографический ансамбль "Мгновение"
- мальчиков и девочек 5-12 лет в школу бального танца и в образцовые ансамбли бального танца "Надежда" и "Снежинка"
- мальчиков с 10 до 14 лет в подготовительную группу ансамбля

\*\*\*

**ДИ "Нефтяник" приглашает на работу  
АККОМПАНИАТОРА ДЛЯ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА.**

Справки по телефону 33-59-78.

**«СТ»**

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14;  
фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 22-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки  
и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Газета выходит с 23 октября 1984 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля  
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №8-1620 от 18.12.1995г.

**СПЕШИТЕ! СПЕШИТЕ! СПЕШИТЕ!  
ШКОЛЬНО-ПИСЬМЕННЫЕ ТОВАРЫ  
по ценам ниже общегородских:**

♦ тетрадь, 12 л., кл., л. -	500 руб.
♦ тетрадь, 16 л., кл., л. -	700 руб.
♦ тетрадь, 48 л. -	2.800 руб.
♦ тетрадь, 72 л. -	4.800 руб.
♦ тетрадь, 80 л. -	4.800 руб.
♦ альбом для рисов. -	2.500 - 10.500 руб.
♦ дневники -	3.500 - 11.000 руб.
♦ обложки для тетрадей -	250 руб.
♦ обложки для учебн. -	3.600 руб.
♦ карандаш прост. -	500 руб.
♦ готовальни -	27.000 руб.

линейки, карандаши цветные, краски, ручки, пеналы, рюкзаки, портфели, попки, калькуляторы.

Работаем: с 9 до 18 часов,

без перерыва,

в субботу - с 9 до 16 часов,

выходной - воскресенье.

ул. 30 лет Победы, 11/2, 1 этаж, "Нанитори".

Тел. 76-64-66.



ПРЕДЪЯВИТЕЛИЮ ЭТОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ - СКИДКА 5%!

**ДЕНЕЖКИН  
КАМЕНЬ**

**620142,**

г. Екатеринбург,  
ул. С. Разина, 31

Тел. в г. Екатеринбурге:  
(3432) 22-75-07,  
22-24-69, 22-71-85.

Тел. в г. Первоуральске:  
(3432) 22-89-39

Факс:  
(3432) 22-71-67      Телеком: 721911 PTB RU

**ООО "РиА-Эстейт"**  
(лицензия А 687547)

**ПОКУПАЕТ**  
1-, 2-, 3-, 4-  
КОМНАТНЫЕ  
КВАРТИРЫ  
в г. Сургуте.  
Тел. 22-95-31.

**КАНЦЕЛЯРСКИЕ И  
ШКОЛЬНО-ПИСЬМЕННЫЕ  
ТОВАРЫ.**

**Оптовая и розничная торговля.**  
Более 200 наименований.  
Гибкая система скидок.  
Низкие цены.

Обращаться: 8-я промзона,  
СТО, магазин "Автомобилисты".  
Телефон: 39-06-73.

**Внимание!**

**Новое поступление  
СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ!**

- ▼ Линолеум Tarkett (Германия), Fabelta (Бельгия)  
20 видов. От 28.000 руб. за 1 кв.м.
- ▼ Обои Rash (Германия) 30 видов.  
От 30.000 руб. за 1 рулон.
- ▼ Пленка самоклеящаяся Friedols (Германия)  
40 видов. От 11.000 руб. за 1 п./м.
- ▼ Паркет QUIK STEP (Бельгия), UPO-FLOOR  
(Франция) 8 видов. От 150.000 руб. за 1 кв. м.
- ▼ Панели стекловые (Германия) 4 видов.  
От 60.000 руб. за 1 кв. м.
- ▼ Покрытие для ванных комнат SIMPA-TEX  
(Германия) 10 видов. 65.000 руб. за 1 п./м.
- ▼ Двери внутриквартирные (Швеция).  
От 1.750.000 руб. за единицу.
- ▼ Ковровые изделия (Бельгия, США, Голландия)  
40 видов. От 18.000 руб. за 1 кв. м.

Это действительно самые низкие цены в регионе.

Обращаться: ул. Терешковой, 1, торговый центр,  
2 этаж, отдел "Ковровые изделия". Тел. 33-02-39.

Мы работаем без выходных.

Открытое акционерное общество "Сибирэнергомонтаж"  
ИЗВЕЩАЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ  
**15 сентября 1997 года ВНЕОЧЕРЕДНОГО  
ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.**  
Место проведения собрания - г. Новосибирск, пр. Димитрова, 7,  
административное здание ОАО "Сибирэнергомонтаж".

Начало собрания - в 11.00.

По повестке дня можно спрашивать по тел. 76-20-24,  
г. Сургут, ОАО "СЭМ".

Редакция газеты "Сургутская трибуна" ТРЕБУЮТСЯ  
АГЕНТЫ по доставке газет по улицам:

Сибирская, Рабочая, Крылова, Пушкина.

Обращаться: ул. Маяковского, 12а,  
2 этаж, отдел доставки.

**АОЗТ "Фондовый брокерский центр "ФЕТМИ"  
ПОКУПАЕТ АКЦИИ:**

ОАО и НК "Сургутнефтегаз", РАО "Газпром",  
РАО "ЕЭС России",  
ОАО "ХантымансиЙскокртеле", НК "ЛУКойл",  
ДАОТ "Сибгазтранс", Сбербанка,  
АО "Транснефть" - по выгодным для вас ценам.

**АДРЕСА:**  
Ул. Профсоюзная, 37, к. 301; ул. Пермитова, 11, к. 419;  
ул. Мелик-Карамова, 92 (ателье "Сургутинчика").  
Тел.: 33-85-79, 39-96-28.

Выражаем сердечную благодарность директору ЗСК Ясавееву Хамиту Нурум-хаметовичу, главному энергетику ЗСК Выжимову Юрию Геннадьевичу, механику ТВК ЗСК Батыршину Мухамету Фазыловичу, разделившим с нами наше горе, привнесшим участие в организации похорон нашего дорогого сына, брата

**ИРДУГАНОВА Юрия Евгеньевича.**

Семья Ирдугановых.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00.

Фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Заказ № 4839.

За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие.